



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

陳焜臻

2023年2月1日

建議盡快落實街市攤位空間優化工作，配合街市規劃推進公開競投

《公共街市管理制度》自去年1月生效至今已實施、執行了一年多，在有關部門的工作及各方的配合下，約九成的攤販簽署新的租賃合同完成過渡，街市的管理工作亦大致暢順。行政法務司司長張永春去年曾表示為改善攤販經營環境，擬調整部分攤位空間，故暫不將未有續約的一成攤位公開競投。為使街市注入新活力，打造舒適的購物環境，加強對市民大眾的吸引力，本人認為應盡快開展街市的優化利用和規劃。具體有兩點建議：

- 一、 **盡快制定並公佈攤位優化調整的時間表。**自新法生效，司長表示打算調整街市攤位空間至今，暫未見確切的調整措施或相應的時間表，建議有關部門盡快研究並落實攤位空間優化的工作，適時公佈工作的時間表。此舉有助打造舒適的購物環境及營商環境，對市民大眾及攤販均有益處。
- 二、 **考慮街市整體規劃，盡快推出不同種類攤位的公開競投。**去年無續約的一成攤位至今仍處於空置狀態，為免造成資源浪費，應盡快推出公開競投。同時，有關部門可研究引入不同銷售種類的攤位，並制定政策和加強宣傳，吸引像年輕人等有意經營的不同人士參與競投和經營，為街市注入新的動力，活化街市的經營氛圍。